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(1) Mostre que o peŕıodo fundamental de cos
nπx

L
é

2L

n
.

(2) Verifique que:
(a) A soma de funções pares é uma função par;
(b) A soma de função ı́mpares é uma função ı́mpar;
(c) O produto de duas funções pares é uma função par;
(d) O produto de duas funções ı́mpares é uma função par;
(e) O produto de uma função par por uma função ı́mpar é uma

função ı́mpar.
(3) Para n, m ∈ N, prove as seguintes relações de ortogonalidade:

(a)

∫ L

−L
cos

nπx

L
sin

mπx

L
dx = 0;

(b)

∫ L

−L
cos

nπx

L
cos

mπx

L
dx = Lδmn ;

(c)

∫ L

−L
sin

nπx

L
sin

mπx

L
dx = Lδmn .

(4) Seja

f : R −→ R

x −→
{
|x|, |x| ≤ 1
periódica de peŕıodo 2

(a) Calcule os coeficientes de Fourier desta função.
(b) Determine a série de Fourier de f .

(c) Use a aĺınea anterior para calcular a soma da série

∞∑

n=1

8

(2n− 1)2
.

(5) (a) Determine a série de Fourier da função

f : R −→ R

x −→
{

2x, −L ≤ x < L
periódica de peŕıodo 2L

(b) Faça um esboço do gráfico da função representada pela série de
Fourier e compare-o com o gráfico de f .

(6) Seja

f : R −→ R

x −→
{
L− x, 0 ≤ x ≤ L
L+ x, −L ≤ x < 0

periódica de peŕıodo 2L.
(a) Faça um esboboço do gráfico desta função.
(b) Determine a série de Fourier desta função.
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(7) Determine a série de Fourier da função

f : R −→ R

x −→
{

ex, −L ≤ x < L
periódica de peŕıodo 2L

(8) Considere a função

f :]0, 1] −→ R
x −→ 1

Determine um desenvolvimento em série de Fourier desta função,
(a) em senos;
(b) em co-senos;
(c) envolvendo senos e co-senos e diferente dos anteriores.

(9) Considere a função
f : [0, 1] −→ R

x −→ x2

(a) Determine um desenvolvimento em série de Fourier de f ,
(i) em senos;
(ii) em co-senos.

(b) Use a série de Fourier para mostrar que

∞∑

n=1

1

n2
=
π2

6
.

(c) Determine o desenvolvimento em série de Fourier da função
g : R→ R, periódica de peŕıodo 2, definida por g(x) = x3, x ∈ [−1, 1].


